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Stimate domnule președinte,

Am fost informată de către cetățeni ai comunei Cumpăna, județul Constanța, în legătură cu 

problemele rețelei de curent electric din localitate. Locuitorii acestei comune se confruntă în mod 

constant cu pene de curent, uneori zilnic, care le afectează aparatura electrocasnică din locuințe. Deși 

au fost făcute numeroase sesizări, chiar și petiții, problemele nu au fost rezolvate.

Motivele expuse pentru aceaste probleme au fost diverse, precum migrația păsărilor care patrund în 

culoarul de siguranță al liniilor electrice aeriene sau vegetația.

În urma unei petiții a locuitorilor comunei Cumpăna, furnizorul de energie (ENEL) i-a informat pe 

aceștia că problemele semnalate aparțin zonei de activitate a OD (operator de distribuție) E- 

Distribuție Dobrogea S.A.. În răspuns se făcea trimitere către prevederile Ordinului ANRE nr. 11 din 

2016, conform căreia întreruperile accidentale în alimentarea cu energie electrică, de scurtă și foarte 

scurtă durată (0,1-3 minute), datorate remedierii avariilor sau a unor defecte trecătoare neidentificate, 

sunt prevăzute în legislația în vigoare, acestea fiind fiind aleatorii, imprevizibile, necontrolabile și 

trecătoare.



Având în vedere cele expuse mai sus, domnule președinte, referitor la această localitate, vă rog 

respectuos să-mi transmiteți informații, pentru anul 2019, cu privire la următoarele aspecte:

- Care a fost numărul întreruperilor scurte (cu o durată între 1 s și 3 min) ?

- Care a fost numărul întreruperilor lungi (peste 3 min) ?

- Care a fost frecvența medie a întreruperilor în rețea pentru un utilizator?

- Care a fost numărul utilizatorilor care au suferit o întrerupere cu o durată de peste 3 minute?

- Care a fost numărul utilizatorilor care au suferit o întrerupere cu o durată scurtă (sub 3 minute)?

În ordin se prevede că operatorul de distribuție este exonerat de orice răspundere privind fenomene 

precum microîntreruperile (care sunt întreruperi tranzitorii sau goluri de tensiune) sau deformări ale 

curbei sinusoidale de curent la utilizatori, produsă în general de receptoarele neliniare ale 

utilizatorilor, cu durate de până la 3 secunde. Operatorul de distribuție trebuie să adopte, împreună cu 

utilizatorii măsuri de limitare a armonicilor. În plus, având în vedere performanțele sistemelor 

automate de reanclanșare existente, utilizatorii trebuie să ia toate măsurile necesare de protecție.

Domnule președinte, vă rog să îmi transmiteți măsurile luate de către OD privind limitarea 

armonicilor?

Ce măsuri de sprijin se iau în cazul utilizatorilor, unii poate în categoria consumatorilor vulnerabili, 

care nu își permit să ia măsurile necesare de protecție?

Ce prevede legislația europeană sau cea din alte state membre UE? Sunt operatorii de distribuție 

exonerați de răspundere pentru fenomenele specificate mai sus?

Totodată, vă rog să îmi transmiteți datele cu privire la îndeplinirea/neîndeplinirea indicatorilor de 

performanță a OD, pe fiecare categorie în parte de indicator, marcând situațiile unde au fost constate 

probleme.

Solicit răspuns scris.
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